GEOMETRIA

1. Trobau de manera raonada el punt del pla
5x~14y+2z+9=0 que esta més proxim al punt P(-2,15,-7)
[@(3,1,-5].

2. Donats els punts A(1,0,0), B(0,2,0) i C(0,0,3),
trobau la recta que passa per A i B. Trobau també el
pla que passa per C i és perpendicular a la recta
trobada anterioment i el punt de tall entre recta i

x-1 b4 ' .
pla. [a) 1 :r%=r6 b)n :=-x+2y=0 c)g(4/5,2/5,0) 1.
3. Trobau raonadament la distancia del punt (1,2,-2) a
x-1 y z+ 2 730

la recta ~—2——=—1-= - [d———3——].

4. trobau l’angle que formen la recta z:it_;} i el pla
z=0. [a=35,26°].

5. Un punt P es mou damunt la recta (x,y,z)—(Zt 1-t,3t),
un altre Q sobre la recta (x,y,z)=(1-2s,1-s,1l+s). Es
demana :a) Quina relacidé ha d’existir entre t i s per
qué la recta PQ sigui paral.lela al pla z=0. [s=3t-1].
b) Suposada la relacidé anterior, comprovau que els punts
mig del segment PQ determinen una recta.

2x—y=5 . x+2y 3z+7=0
6. Siguin les rectes r
y+z=1 12x+5y+2z=8

trobau 1l’'equacid de la recta que passi per l’origen i

ca11li ambd . -2x+6y+5z=0
alli ues rectes. 22x +51y—177= 0

7. Trobau les coordenades del punt simetric del punt
P(a,b,c) respecte del pla

a(-A* + B* +C*)-2A4(D + Bb + Cc)
Ax+By+¢z+D=0.[ '= LB (! sV = z'=...}
8. Demostrau que la condicid necessaria i suficient per
qué els vectors #+Vi ii—V siguin ortogonalses que i i V tenguin
igual modul.
9. Trobau els cosinus directors de la recta

x-y+3z-1=0 { -llﬁ 6:]

2x+4y-2z+8=0 206 V206 v= V20

10. Es ddéna el triangle de vertex A(0,0,2), B(1,2,0) i
C(1,-3,2) i es considera 1l’altura AH, corresponent al
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11. Donat el punt A(3,-5,2) i el pla 7 : 3x-5y+z-1=0. Es
demana :a) El punt de T que es troba a la minima
distancia de A [Q(0,0,1)]. b) La distancia entre el punt

i el pla.[+35 1. c¢) El simétric de A respecte al pla.
[A’(—315/0)]-
12. Trobau 1l’'equacié del pla que passi per A(2,1,5) i és
perpendicular als plans 2x-y+z=3 i x+y-3z=0.[2x+T7y+3z-
26=0].
13. Trobau la projeccid ortogonal del punt A(l,1,2)

x+1 y-3 =z 17 105 24
sobre la recta —/—="F—"=—". —— T
° 2 3 4 [Q( 29’29’29)}
14. Siguin els punts A(1,2,3), B(-1,6,0) i C(2,3,-4) i
el pla o= 3x+2y-4z-5=0. Sén paral.lels els plans ABC i
o.
15. Trobau el simétric del punt A(0,3,-1) respecte a
a) Al eix OY . b) Al pla ¥YZ. [a) (0,3,1) ;b)(0,3,-1) 1.
16. Calculau m per a qué les rectes

x—-1 y+4 z+1 s x+2y+z=m talli
= = = = es a
YT T3 s 2x - y—17=-20 tnoen un
_ 85 11 11 41
punt. Trobau aquest Punt-[”1=fZWIT?;fZerl]-

17. Discutir la posicid dels plans segons el valor de
\\all

3x-ay+2z—(a-1)=0| a # 2,5 = es tallen en un punt.
2x-5y+3z-1=0 a =2 = es tallen segons una recta
x+3y—-(a-1)z=0 a =5 = prisma rectangular

19. Considereu a R’ les dues rectes segiients

x+y=0
” {\/5 x-z=0 s= (xs Vs z) = (‘/5’"‘/_2_’2) +2(1,a)

on a és un nombre real. Comprovau que aquestes
dues rectes es tallen per a qualsevol valor de a i

. R _ 1+242
determineu a perqué formin un angles de 60°.|a=—F—"==

2A1++2) |

20. a) Discutiu la posicid relativa dels plans

1
a=ax+y+az=0 ﬂs(a+3)x+(;)y+z=1 segons els valors de a(a # 0).

b) Quan els plans siguin paral.les, calculau la
distancia entre ells.[2/3].



